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Ce sondage du Groupe Angus Reid a été effectué entre le 24 mai et le 7 juin, auprès de 1000
Québécois.

Ces données sont statistiquement représentatives de la distribution de la population québécoise
au niveau géographique, linguistique, ainsi que démographique.

Avec un échantillon de cette taille, les résultats présentés ici sont représentatifs de la population
québécoise +3,1%, 19 fois sur 20 (marge d’erreur optimale).
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LES INTENTIONS DE VOTE PROVINCIAL AU QUÉBEC

Jean Charest et les libéraux toujours en avance

Si des élections provinciales avaient eu lieu entre le 25 mai et le 7 juin, les
Québécois auraient voté de la façon suivante: 48% pour les libéraux, 40% pour le
Parti Québécois et 8% pour l’Action Démocratique. (Voir Tableau 1) 1

POPULARITÉ DES CHEFS DE PARTIS ET SATISFACTION ENVERS LE

GOUVERNEMENT DU QUÉBEC

Lucien Bouchard et Jean Charest jouissent d’un niveau de popularité comparable
et relativement élevé

Au niveau de la popularité des chefs provinciaux, 59% des Québécois approuvent la performance

de Lucien Bouchard (en baisse de 6% comparativement à mars 1998), 60% approuvent de la

façon dont Jean Charest s’est acquitté de sa tâche en tant que chef libéral, alors que 63% des

Québécois ont une impression favorable du travail de Mario Dumont. (Voir Tableau 2)

Finalement, 52% des Québécois se disent satisfait du travail accompli par leur gouvernement

provincial, ce qui représente une baisse de 8% depuis mars 1997, alors que 47% sont insatisfaits

de la performance du gouvernement Bouchard.  (Voir Tableau 3)

APTITUDES ET COMPÉTENCES DES DEUX CHEFS DANS DIVERS

DOMAINES D’INTÉRÊT PUBLIC

                                                
1 Les indécis ont été distribués de façon proportionnelle et représentaient 8% des répondants au sondage.
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Jean Charest est en avance de 5% comme étant le leader politique qui “a les

qualités nécessaires pour diriger le Québec au tournant du nouveau millénaire”.

Jean Charest est en avance sur Lucien Bouchard pour gérer le système de santé,

la création d’emploi, la croissance économique, la lutte à la pauvreté et

l’éducation.

Lucien Bouchard est en avance sur Jean Charest pour défendre les intérêts du

Québec et le développement régional.

Premièrement, lorsqu’ils leur étaient demandé de dire qui entre Lucien Bouchard ou Jean Charest

“avait les qualités nécessaires pour diriger le Québec au tournant du nouveau millénaire”, 47%

répondaient M. Charest, alors que 42% préféraient Lucien Bouchard.  (Voir tableau 4).

Par la suite, les répondants devaient se prononcer sur leur perception de la capacité de chaque

chef à gérer différents dossiers.  M. Charest se trouve 11% en avance sur Lucien Bouchard quant

à la gestion du système de santé, 8% en avance pour la création d’emploi, 4% au niveau de la

croissance économique, 6% d’avance lorsqu’il s’agit de lutte à la pauvreté et 1% quant à la

gestion du système d’éducation.  Quant à M. Bouchard, il a une avance de 11% lorsqu’il est

question de défendre les intérêts du Québec face au reste du Canada et de 1% d’avance en

matière de développement économique régional.  (Voir Tableau 4).

LA QUESTION RÉFÉRENDAIRE

Au total, 68% des Québécois disent que, s’il était réélu, un gouvernement péquiste ne devrait pas

tenir de référendum sur la souveraineté lors d’un prochain mandat, contrairement à 31% qui

affirment le contraire.  (Voir Tableau 5)

Placé devant le scénario où M. Charest et les libéraux étaient élu, 27% des répondants affirment

que celui-ci devrait profiter de son élection “pour immédiatement lancer le Québec dans de

nouvelles négociations constitutionnelles”, alors que 71% pensent qu’il devrait “laisser le dossier

constitutionnel de côté pour quelques années”.  Toujours selon le même scénario et placé devant
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l’hypothèse qu’une entente constitutionnelle était négociée au Canada, 62% des Québécois

affirment que l’entente devrait être soumise à une consultation populaire par voie de référendum,

alors que 33% estiment que l’accord pourrait être entériner par un vote à l’Assemblée Nationale.

Voir Tableau 6)

Pour plus d’informations sur ce communiqué:

Christian Bourque
Directeur Senior de la Recherche

Groupe Angus Reid
(514) 877-5550

Visitez notre site Web: www.angusreid.com
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Tableau 1
LES INTENTIONS DE VOTE PROVINCIAL AU QUÉBEC

“Si des élections provinciales avaient lieu aujourd’hui, pour le candidat de quel parti politique voteriez-

vous?”  (LIRE LA LISTE)

Électeurs décidés

seulement

Sexe Âge Langue maternelle

(n=1000) total homme femme 18-34 35-54 55+ Franco. Anglo Allo

Parti Québcois 40 42 38 41 48 27 47 6 10

Parti Libéral 48 46 51 44 40 64 40 90 84

Action

Démocratique

8 8 9 10 9 5 10 1 2

Autres 3 4 3 4 3 3 3 3 4

Tableau 2
LA POPULARITÉ DES CHEFS DE PARTIS

“Diriez-vous que vous approuvez ou désapprouvez la façon dont (INSÉREZ NOM) s’est acquitté de sa

tâche de (INSÉREZ DESCRIPTION)?  Approuvez ou désapprouvez-vous fortement ou modérément?

(FAITES LA ROTATION)”

Sexe Âge Langue

maternelle

(n=1000) total homme femme 18-34 35-54 55+ Franco.

- fortement et modérément combinés -

Approuve 59 60 58 56 63 59 65

Désapprouve 40 39 41 38 35 48 33

Lucien

Bouchard

Ne sait pas 1 1 1 1 2 1 1

Approuve 60 59 61 60 54 69 56

Désapprouve 29 29 29 30 31 25 33

Jean Charest

Ne sait pas 11 12 11 9 14 9 11

Approuve 63 63 63 65 62 62 68

Désapprouve 25 26 24 26 25 24 23

Mario Dumont

Ne sait pas 12 10 14 9 13 14 9
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Tableau 3
SATISFACTION ENVERS LE GOUVERNEMENT DU QUÉBEC

“De manière générale, êtes-vous satisfait ou insatisfait du gouvernement provincial
quand vous pensez aux deux dernières années?  Est-ce fortement ou modérément

satisfait/insatisfait?

Total Franco. Anglo./Allo. Décembre
97

Mars
98

Juin 98

Satisfait 52 57 29 49 60 52
Insatisfait 47 42 70 49 39 47

Tableau 4

APTITUDES ET POINTS FORTS DES CHEFS

“Selon vous, qui de (en rotation) Lucien Bouchard ou Jean Charest a les qualités
nécessaires pour le mieux ...”

Bouchard Charest Aucun/Ne sait pas
Diriger le Québec au tournant du nouveau
millénaire

42 47 11

Défendre les intérêts du Québec face au
reste du Canada

53 42 5

Assurer la croissance économique du
Québec

44 48 8

Assurer la création d’emploi 40 48 11
Faire la lutte à la pauvreté 39 45 16
Gérer le système de santé 39 50 12
Gérer le système d’éducation 43 44 13
Assurer le développement des régions 45 44 11
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Tableau 5

LA POSSIBILITÉ D’UN NOUVEAU RÉFÉRENDUM SUR LA SOUVERAINETÉ
“Selon vous, un gouvernement péquiste devrait-il tenir un référendum sur la

souveraineté durant son prochain mandat, s’il est réélu?”

Total Franco. Anglo./Allo. Décembre
97

Mars
98

Juin 98

Oui 31 34 18 36 33 31
Non 68 65 82 61 65 68

Tableau 6

LE DOSSIER CONSITUTIONNEL ET M. JEAN CHAREST

“Selon vous, dans l’éventualité où M. Charest était élu premier ministre lors de la
prochaine élection provinciale, devrait-il”

Total Franco.
Profiter de son élection pour immédiatement lancer le Québec

dans des négociations constitutionnelles
27 26

Laisser le dossier consitutionnel de côté pour quelques années 71 71
“Et, toujours selon le même scénario où M. Charest était élu premier ministre et qu’une

entente constitutionnelle était négociée au Canada, le Gouvernement du Québec devrait-
il...”

Obligatoirement soumettre cette entente à une consultation
populaire par voie de référendum

62 64

Entériner l’entente par la voie d’un vote à l’Assemblée Nationale 33 30


